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доцільно зберігати в централізованій базі даних і регулярно порівнювати з 
гігієнічними нормативами ISO 2631-1 та відповідними директивами ЄС, 
адаптованими до національного законодавства. 
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ОЦІНКА ВИРОБНИЧИХ РИЗИКІВ ПРИ РОБОТІ 
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Використання фотополімерних 3D-принтерів, зокрема Creality Halot R6, 

супроводжується впливом ряду потенційно небезпечних і шкідливих виробничих 
факторів, що вимагає дотримання відповідних заходів охорони праці [1-3]. 
Основними небезпечними чинниками є контакт із рідкими фотополімерними 
смолами, що можуть викликати подразнення шкіри та слизових оболонок, а також 
алергічні реакції. У зв’язку з цим обов’язковим є використання засобів 
індивідуального захисту, зокрема нітрилових рукавичок, захисних окулярів та, за 
необхідності, респіраторів. Важливим аспектом є забезпечення ефективної 
вентиляції робочої зони, оскільки під час друку та обробки виробів можуть 
виділятися леткі органічні сполуки. Рекомендовано використовувати локальні 
витяжні системи або працювати у добре провітрюваних приміщеннях. Додаткову 
небезпеку становить ультрафіолетове випромінювання. Воно застосовується для 
полімеризації смоли. Хоча конструкція принтера передбачає захисний кожух, 
забороняється відкривати робочу камеру під час роботи пристрою. Після обробка 
моделей у УФ-камерах також повинна здійснюватися з дотриманням вимог 
безпеки. Особливу увагу слід приділяти організації робочого місця: уникати 
проливання смоли, застосовувати герметичні ємності для її зберігання та 
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утилізувати відходи відповідно до екологічних норм. Забороняється зливати 
залишки фотополімерів у каналізацію. Крім того, необхідно враховувати 
ергономічні аспекти роботи, зокрема правильну організацію робочої пози та 
освітлення, що знижує втому оператора при тривалій роботі з обладнанням. Таким 
чином, дотримання вимог охорони праці при роботі з фотополімерними 3D-
принтерами дозволяє мінімізувати професійні ризики, забезпечити безпечні умови 
праці та підвищити ефективність використання адитивних технологій у 
машинобудуванні. 
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Сучасний розвиток агропромислового комплексу України потребує 
впровадження нових технологій, що посилює  вимоги до безпеки та надійності 
сільськогосподарської техніки. Оптимізація параметрів ходової частини тракторів 
має стратегічне значення, оскільки саме цей вузол визначає динамічну стійкість, 
точність керування та безпеку експлуатації технічних систем. Аналіз наукових 
праць свідчить про актуальність досліджень, спрямованих на мінімізацію ризиків 
аварійних ситуацій, спричинених втратою стійкості агрегатів на складних 
рельєфах або при виконанні енергоємних операцій. 


